

## 1. RASPORED RADA

I ove je godine Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu priredio Teološko-pastoralni Tjedan koji je trajao od 23. do 26. siječnja 1973. Tema je bila: MOLITVA — Vrijednost i značenje molitve u kršćanskom životu. Tjednu je prisustvovalo oko 700 svećenika ukupno, a najrevnijih u pohađanju predavanja bilo je oko 500.

Metodika je Tjedna bila slična kao i prošlih godina. Osim predavanja bilo je sudionicima Tjedna omogućeno raspravljati u radnim grupama. Postojale su ove godine četiri radne grupe: I. Obnova molitve prema 2. vatikanskom Saboru. Ova je radna grupa bila zamišljena kao grupa u kojoj će više do izražaja doći kraći referati koje su održali dr. Vjekoslav-Zvjezdani Linić (Nove vrijednosti u molitveniku Rimskog misala), vlč. Ivo Šešo (Temeljna načela 2. vatikanskog Sabora o molitvi) i dr. Jerko Fućak (Povijest nastanka novih liturgijskih knjiga); II. Liturgijska radna grupa; III. Biblijsko-teološka radna grupa i IV. Radna grupa s temom: Suvremeni čovjek molit?

Tjednu su povremeno ili stalno prisustvovali od gospode biskupa: mons. Franjo Kuharić, nadbiskup zagrebački i veliki kancelar teološkog fakulteta u Zagrebu; mons. Josip Pavlišić, nadbiskup-koadjutor riječke nadbiskupije; mons. Karmelo Zazinović, biskup krčki; mons. dr. Severin Pernek, biskup dubrovački; mons. dr. Dragutin Nežić, biskup porečko-pulski; mons. Ivo Gugić, pomoćni biskup splitski; mons. Joakim Segedi, pomoćni biskup križevački; mons. dr. Josip Salač, pomoćni biskup zagrebački i mons. Mijo Škvorc, pomoćni biskup zagrebački.

Od ostalih uglednih gostiju bili su zapaženi zastupnici i neki članovi prvostolnog kaptola zagrebačkog (dr. Penić, dr. Tilšer, Crnković, Nuk), predstavnik đakovačke biskupije kanonik Ciro Kos, predstavnik zadarskog Nadbiskupa dr. Pavao Kero; provincijali redovničkih kuća, profesori bogoslovnoga fakulteta i drugih viših bogoslovnih škola u Hrvatskoj i Jugoslaviji uopće; dr. Štefan Steiner u ime ljubljanskog bogoslovnog fakulteta i mnogi drugi cijenjeni gosti.

Osobitu pažnju su privukli zastupnici drugih Crkava odnosno vjerskih zajednica: dr. Sulejman Mašović, predstavnik Islamske zajednice u Zagrebu; dr. Josip Horak, predstavnik baptističke vjerske zajednice u Jugoslaviji.

Radu Tjedna su prisustvovali i predstavnici Kršćanske sadašnjosti i Glasa koncila koji su javnost izvještavali o radu samog Tjedna. Njima na tome zahvaljujemo! Bilo je sudionika i iz redova katoličkih laika.

Na sam Tjedan pozvali smo službeno sve biskupe. Neki su došli, a neki su nam odgovorili da nisu mogli doći zbog zapriječenosti u radu.

Od nekih smo biskupa dobili pismene odgovore na naš poziv. Evo ih:

Pismo od nadbiskupa sarajevskog dra S. Čekade:

*»Primio sam Vaš poziv za prisustvovanje Svećeničkom tečaju u Zagrebu. Rado bih to učinio, jer je ove godine tema tečaja i suvremena i zanimljiva, pa bih rado vidio kako će biti shvaćena i obrađena. Međutim, ni ovaj puta neću moći doći... Ja se nadam, da će organizatori tečaja imati na umu prvenstvenu ulogu molitve u čitavoj bolnoj*

*krizi od koje danas pati Crkva. Vratimo se prokušanim i provjerenim izvorima svoje snage, kao što nam je, uostalom, nedavno savjetovao i protestantski teolog Cullmann...*

Vaš brat u Kristu

† Smiljan Fr. Čekada,  
nadbiskup vrhbosanski

Pismo od nadbiskupa dra Franje Franića iz Splita:

*»Primio sam posebni poziv... Počašćen sam tim pozivom, ali nažalost ne mogu se odazvati, jer bi to, u ovom trenutku preokupiranosti prelazilo moje snage.*

*Zahvaljujem na pozivu; želeći svim sudionicima tečaja mnogo blagoslova Božjega ostajem Vam*

odani u Kristu

Frane Franić  
nadbiskup splitski

Pismo od biskupa Marija Oblaka:

*»Zbog već unaprijed preuzetih obaveza u dijecezi ne mogu putovati u Zagreb. ... Tjednu će sudjelovati dr Pavao Kero, generalni vikar. Molim se da Gospodin blagoslovi i uspjehom okruni rad Svećeničkog Tjedna. — Pozdravljam Vas i iskreno poštujem*

odani

Marijan Oblak  
nadbiskup, Zadar

Pismo od Matije Zvekanović, biskupa iz Subotice:

*»Najsrdahnije zahvaljujem na pozivu... No nije mi moguće doći... Vama kao organizatoru želim puno radosti od tečaja, predavačima uspjeha, a i svima sudionicima duhovnu i pastoralnu korist.*

† Matija Zvekanović  
biskup subotički

Pismo od Stjepana Bäuerleina, biskupa đakovačkog:

*»Nažalost, nije mi moguće da se ovom skupu pridružim, jer sam okupiran svojim administrativnim poslovima. Mi smo u svojim obavijestima pozvali naše svećenike da dođu na ovaj tečaj. Vjerujem, da će se mnogi odazvati.*

† Stjepan Bäuerlein,  
biskup

Pismo od Petra Čule, biskupa mostarskog:

*»Hvala na pozivu... Tema je privlačiva. Rado bih prisustvovao, ali moje visoke godine, zimsko vrijeme, narušeno zdravlje, nažalost mi to ne dopuštaju...*

† Petar Čule,  
biskup

Pismo od biskupa Josipa Arnerića:

*»Radi odlaska na međunarodni euharistijski kongres u Melbourne u Australiju, u nemogućnosti sam da prisustvujem svećeničkom tjednu, što veoma žalim.*

*Ovogodišnja tema o molitvi dolazi u trenutku teških iskušenja za svećenike i za vjernike, te smatram milosnim nadahnućem što će kroz svećenički tjedan biti razmotreno značenje i vrijednost molitve u kršćanskom životu.*

*Uvijek, a posebno za ovo naše vrijeme, vrijedi: moliti, a zatim ustrajati. Bez duboke i iskrene molitve postajemo nemoćni pred zovom svijeta i udarcima organiziranog ateizma, te pred lovljenjem u mutnome po perfidnim ponudama svake vrste...*

*Pozdravljam sve oce nadbiskupe i biskupe...*

*Katoličkom teološkom fakultetu, a posebno grupi koja se založila za svećenički Tjedan, čestitam za ovaj veliki pothvat i kao jedan od biskupa s hrvatskog Jadrana, toplo zahvaljujem na trudu, želeći mnogo uspjeha*

*Odani Vam brat u Kristu*

*† Josip Arnerić,  
biskup šibenski*

Dobili smo pismo i od Reis-ul-Uleme islamske vjerske zajednice u SFR Jugoslaviji, iz Sarajeva:

*»Žalim što nisam u mogućnosti odazvati se Vašem cijenjenom pozivu da prisustvujem teološko-pastoralnom Tjednu za svećenike, jer upravo 23. o. mj. s delegacijom Vrhovnog sabora Islamske zajednice putujem u službeni posjet u SR Makedoniju.*

*Zahvaljujem na pažnji uz srdačne prijateljske pozdrave*

*Reis-ul-Ulema  
Kemura, m. p.*

Rad ovogodišnjeg Tjedna odvijao se po rasporedu:

#### **PRVI DAN (23. siječnja)**

- 8,30** Otvaranje Tjedna: dekan dr Vjekoslav Bajsić  
Eventualni pozdravi gostiju Tjedna  
Homo faber molitelj? — dr Josip Čurić
- 10,30** Čovjek molitve u Bibliji — dr Adalbert Rebić  
Sveti Pavao molitelj — dr Bonaventura Duda
- 12,00** Koncelebracija
- 15,30** Psihologija molitve — dr Vjekoslav Bajsić  
Molitva u kršćanskoj teologiji i u duhovnoj literaturi kroz povijest —  
dr Josip Turčinović

#### **DRUGI DAN (24. siječnja)**

- 8,30** Molitva vjernih Ecclesiae peregrinantis — dr Antun Benvin  
Crkva moliteljica u euharistijskoj molitvi — dr Tomislav Šagi-Bunić
- 10,15** Društvena vrijednost molitve — dr Ljudevit Plačko  
Liturgijska i privatna molitva — dr Vladimir Zagorac
- 12,00** Koncelebracija
- 15,30** Časoslov za Božji narod — dr Ante Tamarut  
Poslije ovog predavanja *rad po grupama*

## TREĆI DAN (25. siječnja)

- 8,30** Oblici molitve u nekršćanskim religijama s posebnim naglaskom na Islam — dr Tomislav Ivančić  
Odgojna vrijednost molitve — prof. lic. Josip Baričević  
**10,30** Rad po grupama  
**12,00** Koncelebracija  
**15,30** Rad komisija pojedinih radnih grupa  
**18,00** Vijećanje o zaključcima po grupama

## ČETVRTI DAN (26. siječnja)

- 8,30** Diskusija o zaključcima na plenumu i prihvaćanje zaključaka  
**12,30** Završetak Tjedna

Dr Benedikt Vujica nije zbog bolesti mogao doći pa je tema njegova predavanja izostala.

Kroz sva tri dana Tjedna bila je zajednička koncelebracija koju je predvodio mons. Franjo Kuharić. On je ujedno svaki dan održao po jednu homiliju koje donosimo u ovom Zborniku. Brigu za koncelebraciju vodio je dr Vlado Zagorac, profesor liturgike na Bogoslovskom fakultetu u Zagrebu.

Treći dan poslije podne u vrijeme dok su komisije pojedinih radnih grupa spremale izvještaj o radu radnih grupa bila je u velikoj dvorani upriličena diskusija s teolozima i predavačima pod temom: VI PITATE — MI ODGOVARAMO. Pitanja su trebala biti uglavnom u okvirima teme — molitve. Ova je diskusija cjelovito prenesena u Zborniku (vidi u nastavku).

Svake je večeri bila organizirana rekreativna večer. Prve večeri davao je Institut za crkvenu glazbu koncert iz klasične polifonije i neke skladbe za obnovljeno bogoslužje te, na kraju, izveo neke narodne popijevke. Koncert je bio burnim pljeskom pozdravljen. Bio je neke vrste dopunjenje temi Tjedna: molitva u pjesmi i popijevci!

Druge je večeri bio film OH TAJ DIVNI AUTO s predigrom ZDRAVO DJEVIČE, kratkometražni dokumentarni film Kršćanske sadašnjosti. Treće večeri prikazan je film QUO VADIS prema istoimenom romanu H. Sienkiewicza.

Četvrti dan Tjedna, u petak prije podne, u velikoj je dvorani održana plenarna diskusija na temelju izvještaja pojedinih radnih grupa. Ti su izvještaji služili kao polazišta za diskusiju. Kratki pregled te diskusije prikazan je u nastavku ove kronike u ovom Zborniku.

A. R.

## 2. HOMILIJE NADBISKUPA MONS. DRA FRANJE KUHARIĆA

*Moliti — živjeti s Bogom i s Crkvom*

### I

Draga braćo svećenici!

U prvom čitanju čuli smo riječi proroka Izaije koje su i na nas primijenjene. Izabranici smo Gospodnji s kojima Bog sklapa vječni savez. U poslanici Hebrejima rečeno nam je da smo od Gospodina izabrani. Nismo si mogli sami prisvojiti tu službu. Gospodin nas je uzeo između ljudi i šalje nas k ljudima na korist, šalje nas u narod da on živi svoje savezništvo s Bogom. (Hebr. 5...)

Isus nam u Evanđelju današnjeg dana otkriva gdje je zapravo izvor našega odabranja i poslanja. Otac ljubi Sina i Sin odabire i ljubi svoje apo-